

# JOB B MOZGÓSÍTÁSSAL BIZTOSÍTSUK AZ ORSZÁGOS ÚJÍTÓKIÁLLÍTÁS SIKERÉT

Irta: Garai Imre, az Országos Találmányi Hivatal elnökhelyettese

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal 1953. március 28—május 4. között rendezte meg a III. Országos Újítókiállítását.

Az Országos Találmányi Hivatal dolgozói a minisztériumok újítási szervein és az üzemi lapokon keresztül november közepétől kezdve nagyarányú mozgósító munkát fejtettek ki annak érdekében, hogy a III. Országos Újítókiállítás olyan keretben lépjen a nagy nyilvánosság elé, amely az újítómozgalom jelentőségének megfelel. Ezenkívül az Újítók Lapja november óta minden egyes számában, több cikkben hívta fel a figyelmet a kiállítás jelentőségére és számolt be azokról a készülődésekről, amelyeket az egyes üzemek fejtettek ki a kiállítás érdekében.

A kiállítás rendezősége minden vonalon arra törekedett, hogy a tárcák és a keretükbe tartozó vállalatok valóban olyan anyaggal képviseltesék magukat a III. Országos Újítókiállításon, amely méltó ehhez az eseményhez és figyelmeztette az összes illetékeseket, hogy ne az éppen kezük ügyébe kerülő, találmányra összeszedett anyagot mutassák be a rendezőségnek, hanem gondos, lelkiismeretes munkával bírálják meg az iparágakban mutatkozó és az újító kezdeményezés eredményét jelentő újításokat. Olyan anyagot válogassanak ki, amely megfelel azoknak a követelményeknek, amelyeket Rákosi elvtárs és Gerő elvtárs útmutató beszédekben szabtak ki a népgazdaság számára, támogatásuk ezeknek a követelményeknek a megvalósítását, az ötéves terv teljesítését és túlteljesítését. Annál is inkább, mert a III. Országos Újítókiállításon megjelennek az újításokban élenjáró Szovjetunió, valamint a baráti népi demokráciák kiváló dolgozói is, akik ennek a kiállításnak az alapján ítélik meg azokat az eredményeket, amelyeket a magyar ipar és a magyar mezőgazdaság ért el az újítómozgalom területén az ötéves terv első éveiben. A rendezőség emlékeztette az illetékeseket Kalinin elvtárs mondására: „Ne azt találd fel, ami éppen eszedbe jut, hanem azt, amit a szocializmus építése megkövetel.”

Rákosi elvtárs és Gerő elvtárs beszédekben felhívták népünket arra, hogy különös figyelmet szenteljen az alapanyagok, szén, fémkohászat, villamosenergiatermelés fejlesztésére, az új nehézipari létesítményekre, a mezőgazdasági terméseredmények, és pedig mind a növénytermelés, mind az állattenyésztés hozamának fokozására. Különös súlyt helyeztek arra, hogy termelésünket a népgazdaság minden területén a legszigorúbb takarékoság elve alapján irányítsuk. Ennek keretében rámutattak az export emelésének és az import csökkentésének fontosságára is. Újítómozgalmunknak éppen ezért abban az irányban kell fejlődnie, amelyet ezek a szempontok határolnak körül.

Visszatekintve az elmúlt évekre, megállapíthatjuk, hogy a szempontok legtöbbször az újítómozgalom már szem előtt tartotta és a III. Országos Újítókiállítás anyaga is hivatott lesz arra, hogy ezt a tényt a nagy nyilvánosság előtt bizonyítva, felhasználja a rendelkezésünkre álló kezdeményezéseket az ötéves terv további folyamán.

A kiállítás rendezősége tehát a Rákosi elvtárs és Gerő elvtárs által kifejtett fenti szempontok figyelembevételével vizsgálta meg a beérkező anyagot és megállapította, hogy egyes tárcák igen értékes és e céloknak megfelelő anyagot terjesztettek elő. Jó anyagot nyújtott be a kiállításra a vegyipar: új cikkeket, új gyógyszereket, műanyagokat és új eljárásokat. Jó a mezőgazdaság anyaga is. Igen nagy anyagot gyűjtött össze az Egészségügyi Minisztérium az új orvosi műszerek vonalán, nemkevesebb az Építőanyagipari Minisztérium.

Akadtak azonban egyes tárcák, amelyeknek újítási előadói kevésbé értékes anyag kiállítását javasolták. A ren-

dezőség bizony sok esetben az anyagnak jelentékeny részét volt kénytelen kifogásolni és átdolgozásra javasolni. A meg nem felelő anyag előterjesztésében persze nemcsak az újítási előadók hibája állapítható meg. Joggal várhatta volna el a rendezőség egyes iparigazgatóságoktól és minisztériumi főosztályoktól, hogy a kiállítási anyag előzetes megbírálatát szigorúbb szempontok szerint végezzék el, hiszen a III. Országos Újítókiállítás az előző újítókiállítások tapasztalatai szerint is hosszú időre termékenyíti meg az ipari és mezőgazdasági termelés összes folyamatait és segíti elő az ötéves terv teljesítését és túlteljesítését. A következő kirívó példákra mutatunk rá:

Nem értették meg egyes minisztériumok azt, hogy azok az új gyártmányok is bemutatásra érdemesek, amelyek nem egy dolgozó, hanem egy egész vállalat kollektív munkájának eredményeképpen jöttek létre. Így a kohászat területén hiányos volt a bemutatott anyag. Igen érdekelnék a dolgozók tömegeit az újgyártmányú szovjetrendszerű diszpécser-gépek is.

A Bánya- és Energiaügyi Minisztérium anyagából hiányzik a bányaművelés gépesítésével kapcsolatos újítások vagy új gépek bemutatása.

Az Építésügyi Minisztérium nem tartotta be a kiállítási anyag beküldésére kitűzött határidőt.

De nemcsak a központi szerveknél mutatkoznak a fenti hiányosságok, hanem egyes nagy vállalatoknál is. Noha az üzemi lapok bőven foglalkoztak a III. Országos Újítókiállítással, azt a meghökkentő jelenséget is tapasztalták az OTH kiküldöttjei, hogy egyes üzemekben vagy egyáltalán nem, vagy csak hallomásból értesültek eddig az újítási szervek és a vállalatok vezetői erről az országos fontosságú rendezvényről. Így egyik legnagyobb üzemünkben, a Rákosi Mátyás Művekben az Acélmű újítási megbízottja az Újítók Lapja egyik munkatársának arra a kérdésére, hogy milyen előkészületeket tettek a kiállításra, a következő meglepő feleletet adta: „Hallottam valamiről, de bizony eddig még semmi sem történt.” Nem menti ennek az újítási megbízottnak a magatartását az a körülmény, hogy nem áll egyedül. De súlyosbítja tájékozatlanságát, hogy az üzemben számos nagyjelentőségű újítás áll rendelkezésre, amelyekkel az üzem a III. Országos Újítókiállításon nem vallana szegényen.

A III. Országos Újítókiállítás rendezősége az egyes tárcák által benyújtott anyag megismerése után felhívta a figyelmet az anyag megfelelő átdolgozására és válogatására és erre útmutatást is adott. Tekintettel a kiállítás megnyitásának közelgő határidejére, az összes illetékes újítási szerveknek fokozott mozgósítást kell kifejteniök a kiállítás előkészítése terén. Ezért az Országos Találmányi Hivatal újból és nyomatékosan hívja fel mindazokat, akiket illet, hogy sürgősen, de azért a legnagyobb gonddal tartsanak seregszemlét a rendelkezésükre álló újítások között. Válogassák ki a valóban értékes, országos jelentőségű találmányokat és újításokat, készítsenek róluk szemléltető modelleket és vegyék igénybe a kiállítás sikere érdekében a minisztériumok vezetőinek támogatását, de ugyanakkor az üzemek alkotó kezdeményezőinek segítségét is.

Kétségtelen, hogy megfelelő mozgósítással biztosra vehetjük a III. Országos Újítókiállítás átütő sikerét. Kellő előkészítéssel olyan képét mutatja majd meg műszaki fejlődésünknek, és az itt megnyíló távlatoknak, amilyent pártunk és kormányzatunk, valamint az újítók nagy és lelkes tábora elvár tőle. Ha mindent megteszünk a kiállítás sikere érdekében, a kiállítás látogatói olyan ösztönzést merítenek a látottakból, hogy továbbra is bátran és eredményesen kezdeményezve jelentős segítségére lehetnek ötéves tervünk teljesítésének.